





习近平复信美国马斯卡廷中学 访华代表团学生

新华社电 国家主席习近平 在中国龙年元宵节复信美国马 斯卡廷中学访华代表团学生并 回赠新春贺卡,向他们和全校师 生致以节日祝福,欢迎更多美国 青少年来中国交流学习。

习近平表示,你们来信的汉 字写得很漂亮,手绘的中国龙、 长城和熊猫很形象!得知你们 到访了好几个城市,看大熊猫,

品中国美食,体验中华文化,感 到"超级开心",我非常高兴。听 说你们结识了许多中国小伙伴, 并且邀请他们回访你们的家乡, 你们之间结下的友谊令人感动。

习近平指出,中国有句俗 语:百闻不如一见。1985年我第 一次访问美国时,热情友好的美 国人民给我留下了难忘的印 象。相信通过这次交流访问,你

正月十五 清

们对中国和中国人民也会有更 直观、更深入的了解。欢迎你们 再来中国,也欢迎更多美国青少 年朋友来华交流学习,亲身感受 一个真实、立体、全面的中国,与 中国青少年交心交友、互学互 鉴,为增进两国人民之间的友谊

携手贡献力量。 习近平在复信中说,今天是 中国龙年的元宵节,元宵节是中 国人共祝美好生活的重要时刻, 我向你们和学校全体师生致以 节日的美好祝福!

2023年11月, 习近平主席 访美期间宣布,中方未来5年愿 邀请5万名美国青少年来华交流 学习。美国艾奥瓦州友人萨拉: 兰蒂近期致信习主席,表示希望 马斯卡廷中学也参与这一计 划。在习主席关心下,1月24日

访问表示感谢。

至30日,作为该项目第一批来华 的美国中学生,马斯卡廷中学20 多名学生到北京、河北和上海等 地进行了交流访问。代表团抵 京时,给习主席带来了写有中文 "习爷爷,我们来了"字样的校旗 等礼物。访问结束后,代表团学 生致信习主席,讲述访华之行的 喜悦心情,对邀请他们来华交流

地群众举办多姿多彩、各 具特色的活动迎接佳 节的到来。



昨晚, "2024 汕头小公园国际元宵灯会"在小公园历史文化街区启动, 吸引众多市民、游客前来赏灯 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

国际元宵灯会 "龙"重"灯"场

羊城晚报讯 记者赵 映光、实习生林彤、通讯 员汕宣报道:花灯逢元 夜,今宵共团圆。2月24 日(农历正月十五)晚, "2024汕头小公园国际元 宵灯会"在小公园历史文 化街区启动,2000盏兼具 异国风情与潮汕元素的 潮汕花灯点亮元宵夜,以 一场璀璨夺目的视觉与 文化盛宴,全方位展示汕 头民俗文化、特色非遗、 侨乡风采,吸引众多侨领 代表和市民游客前往观

景赏灯、共庆团圆。 据了解,这场由省政 府新闻办指导、汕头市主 办的元宵灯会,旨在展现 汕头全市上下牢记嘱托、 感恩奋进的精神风貌,展 示汕头市深入贯彻省委 "1310"具体部署、大力实 施"百千万工程"的最新 成果,积极传承潮汕优秀 传统文化,展现汕头民俗 文化、特色非遗、侨乡风 采,打造文旅融合高质量 发展路径,营造热烈喜

庆、文明和 谐的节日 氛围。 当晚的

亮灯仪式邀



"侨"元素是本次灯会 的一大亮点和特色。漫步 小公园核心区的升平路、 安平路、国平南路、国平北 路等街道,可以看到泰国 "大皇宫"、新加坡"鱼尾 狮"、柬埔寨"吴哥窟"、马 来西亚"双子塔"、阿联酋 "哈利法塔"等根据潮汕华 侨主要聚居地国家标志性 建筑和特色物产设计的主 题特色灯塑,打造特色异 国风情街,营造海内外潮 人"五洲连心",合力共襄 2024 国际潮团、潮商"两 大盛会"的喜庆气氛。

据了解,2024汕头小 公园国际元宵灯会活动 时间将从2月24日(正月 十五)持续至3月15日 (二月初六),免费向市民 开放。





人山人海"行通济"

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:"行通 济, 冇闭翳。"2月24日元宵节当天, 佛山行 通济大型民俗文化活动迎来高峰期,吸引 了大量佛山市民及市外游客参与。

行通济是佛山延续了数百年的盛大民 俗活动,每逢元宵佳节,佛山家家户户就扶 老携幼,自清晨到夜幕,举着风车、摇着风 铃、提着生菜浩浩荡荡地由北到南走过 位于佛山禅城的通济桥,口中默念"行通 济, 有闭翳", 祈求新的一年平平安安、顺 顺利利(见左图,林清石摄)。

今年的行通济活动于2月23日、24日、 25日(正月十四、正月十五、正月十六)举 行。24日元宵节当天,行通济迎来高峰 期,从当天中午到夜晚,通济桥及周边路线 持续人潮涌动、摩肩接踵。

火龙腾跃舞新春

羊城晚报讯 记者丘锐妮摄影报道:2 月24日晚,被誉为"中国火龙之乡"的梅州 市丰顺县埔寨镇举行传统的闹元宵活动 -"烧龙"(见左图)。

每逢元宵佳节,当地人都要用竹篾、稻 草扎成"金龙"形状,在"金龙"上安爆竹、 插香火,配以锣鼓,燃放舞动"金龙",俗 称"烧龙",以此祈求风调雨顺、五谷丰 。这是始于清朝乾隆六年(1741年), 埔寨世代沿袭相传的民间祭祀礼仪和驱

龙舞(埔寨火龙)于2008 年被列入国家级非物质文化遗 产名录。

相关报道见A2

中国载人月球探测任务新飞行器名称正式确定

新一代载人飞船: 梦存

月面着陆器: # 2

新华社电 记者24日从中 国载人航天工程办公室了解到, 经公开征集评选,中国载人月球 探测任务新飞行器名称近日确 定,新一代载人飞船命名为 "梦舟",月面着陆器命名为 "揽月"

中国空间站建造完成后,登 陆月球成为中国人探索太空的 下一个目标。随着载人月球探 测工程登月阶段任务全面启动 实施,用于载人月球探测的新飞 行器命名也提上日程。

2023年8月,中国载人航天 工程办公室面向社会公众开展 了载人月球探测任务新飞行器 名称征集活动,在全社会引起广 泛关注和热情参与,共收到来自 航天、科技、文化传播等领域的 组织机构与社会各界人士的近 2000份投稿。经专家遴选评 审,将新一代载人飞船命名为 "梦舟",将月面着陆器命名为 "揽月"

据介绍,新飞行器的名称具 有鲜明的中国特色、时代特色和 文化特色。"梦舟"寓意载人月球 探测承载中国人的航天梦,开启 探索太空的新征程,也体现了与 神舟、天舟飞船家族的体系传 承;新一代载人飞船包括登月版 和后续执行空间站任务的近地

版两个型号,其中,登月版采用 "梦舟Y"(飞船名称十"月"字音 节的大写首字母)。"揽月"取自 毛主席诗词"可上九天揽月"。 彰显中国人探索宇宙、登陆月 球的豪迈与自信。此前,新一 代载人运载火箭已被命名为 "长征十号"

目前,梦舟飞船、揽月着陆 器和长征十号运载火箭已全面 进入初样研制阶段,各项工作进



详见A2

又是五场鏖战!

中国女乒实现 世乒赛团体赛六连冠

国足换帅

扬科维奇"下课" 伊万科维奇接任



详见A4

●"沥心沙大桥被撞事故"追踪报道

危急时刻 他在断桥前拦停货车

他说救人是一种本能,结果意外救下妻弟

详见A3



长征五号系列运载火箭 今年将发射4至5次

23日晚间,我国在文昌航 天发射场使用长征五号遥七 运载火箭,成功将通信技术试 验卫星十一号发射升空,卫星 顺利进入预定轨道,发射任务

获得圆满成功。 长征五号运载火箭是我 国现役最大的低温运载火箭, 由中国航天科技集团有限公 司所属中国运载火箭技术研 究院抓总研制,芯级直径为5 米,使用2台YF-77氢氧发 动机和8台YF-100液氧煤 油发动机,起飞推力达1000

长征五号运载火箭副总 设计师娄路亮介绍,今年长征 五号系列运载火箭发射次数 将达到4至5次,并且未来几 年将持续保持这样的发射频 次,对于大型低温火箭而言, 可以说进入了高密度发射期。

首届大湾区国际体育商业峰会在澳门举行

首届大湾区国际体育商 业峰会23日在澳门举行,多 位体育界人士齐聚一堂,围 绕体育影响力、体育营销及 体育投资等领域展开交流及 讨论。

本次活动邀请到了多位 体育界、商界人士参与,包括 中国篮协主席姚明、李宁品牌 创始人李宁、篮球明星韦德 等。峰会分两天,23日进行 了"体育影响力以及如何定义 成功""大湾区,正在崛起的 国际体育枢纽""传承与开 拓:多元视野下的中国体育 等多个主题对话。

责编/孙焰 美编/丘淑斐 校对/黄文波

